

20年走遍20余省 感叹还是家乡好

郭爹爹为“绿满咸宁”献点子

记者 郑璐

“我市的绿化面积虽大，但和北京香山红叶、武汉大学樱花等相比，未免缺乏特色。我市是不是也可以发展既有特色又吸引人的绿化呢？”近日，家住长安社区咸安区政府小区的62岁郭子飞带着他的“金点子”来到本报。二十年间，他的足迹遍布我国二十余省，感叹咸宁好的同时也希望继续发挥余热，为我市的发展建言献策。

哪儿都不如家乡好

头发渐渐花白，穿着简约大方，交谈起来有条不紊，郭爹爹细细品了一口手边的茶，娓娓道来他的所见所闻。

1994年至今，二十年间，郭爹爹赏过香山的红叶、看过西湖的美景、走过上海的弄堂……我国二十余省留下了他的足迹。

“去过那么多地方，霓虹闪烁的一线城市，经济腾飞发展迅速，满眼美景的大山大河，让人驻足流连忘返，但最终回到咸宁时，总会不由感叹还是住在咸宁好。”郭爹爹情不自禁微笑起来，儿子让他到昆明定居，他也不去。

较之于拥挤浮躁的大都市，他表示更喜

欢咸宁的清爽，出门不用挤公交，开车不用忧心堵车“持久战”；较之于遍布商场的大都市，他表示更喜欢咸宁的便利，满街都是商店，出门就能买东西；较之于雾霾笼罩的大都市，他表示更喜欢咸宁的清新，一条河穿城而过，几座青山依城而起。

郭爹爹告诉记者：“在人民广场，遇到一个上海老大爷放风筝，他说子女在咸宁工作，第一次来咸宁便爱上了这里的山水，来此一住就是十几年。”

交谈间，郭爹爹反复感叹“住在咸宁真好”。他说，咸宁城市不大，出门遍地是熟人，人与人之间十分友好，这是其他大城市无法相比的优点。

为“绿满咸宁”献点子

“咸宁发展快，市民生活幸福，我已经老了，六十多岁了，应该尽一份责任，发挥余热，基于我走过这么多城市，积累了些见闻，希望我能为‘绿满咸宁’的建设做点小事。”郭爹爹谦虚地表示。

郭爹爹提出了我市应发展特色旅游景区、“香城”四季应花香不断、中心花坛添花

草达到名符其实、加强城市公共卫生管理、提供青年创业沃土等建议。

“在宜昌，无论是街道还是餐厅，一尘不染，卫生环境好，我市在此方面应加强，作为绿色城市，公共卫生环境十分重要。”郭爹爹还说，中心花坛是咸宁的窗口，应该铺满绿草鲜花，既不挡住行车司机视线，也能美化环境，一举两得。

郭爹爹还告诉记者，他在海南看过大海，在北京登上香山，回看咸宁，城区的几座小山丘并没有得到很好地开发，植物杂而乱，建议每座山丘种植整片特色植物。如一座山种满楠竹、一座山种满樱花……让咸宁绿出特色、绿出品质、绿出经济，让到此观光光的游客流连忘返。

“何为香城？就是一年四季飘满花香。城区应多种花草，在春天闻到兰草香，夏天闻到百花香，秋天闻到桂花香，冬天闻到梅花香。”郭爹爹说着深吸一口，似乎已经闻到了那满城的花香。

提完意见，郭爹爹长舒一口气，他说，如今在生活中的每一天，他依旧细心观察，也期盼着年轻一代能为城市的发展奉献更多的力量。

医疗队下乡义诊

本报讯（记者 夏威芳 通讯员 黄安家）3月23日，咸宁市第一人民医院内科、外科、妇科、儿科、疼痛康复科等科室业务骨干组成的专家组和咸安区发展与改革局青年志愿服务队一起来到咸安区汀泗赤岗村，开展了“医疗专家进乡镇，关爱村民送健康”义诊活动，为当地村民送医、送药、送健康。

义诊活动中，专家及医疗志愿者们免费为当地村民群众测量血糖、血压，讲解常见病、多发病以及自我保健等知识，并耐心解答群众咨询的问题，让当地村民进一步了解了疾病预防知识，增强了自我保健意识。当日共免费义诊500余人次，发放各类健康宣传资料600多份。

据悉，咸宁市第一人民医院已连续多年开展此项活动，并结合医院实际情况逐步形成制度化，全力做好基层常见病多发病防控工作，使广大基层群众能方便享受到“简、便、验、廉，安全有效”的医疗服务。该活动成为该医院支持新农村建设、服务群众的一个重要载体，受到了广大人民群众的热烈欢迎。

气象科普知识宣传进社区

市民“零距离”了解气象知识

本报讯（记者 吴青朋）“气温、空气湿度是如何预测出来的？”“什么是雾？什么是霾？如何区分？”19日，参加过市气象局举办的宣传活动后，温泉办事处花坛社区居民汤水勤说，之前天气预报如何制作对他来说一直是个谜，这次气象科普宣传活动，让他了解了不少气象知识。

气象迷做了5页笔记

今年的世界气象日主题是“气候知识服务气候行动”。19日，市气象局专家来到花坛社区，为社区居民讲述常见的气象灾害及其防御方法。

社区居民李文斌是一个气象迷，在活动中一直认真做着笔记。他说，作为一名退休职工，平时最关注天气变化，每日必看天气预报，但是天气预报是如何制作出来的，一

直觉得很神秘？听说气象专家要来社区开展气象科普知识宣传，于是特意带了本子和笔，认真做好笔记。

“山区旅游如何躲避泥石流？”“在泥石流多发季节，尽量不要到泥石流多发山区旅游，受困时要尽快拨打110、119等报警求救电话等。”“突遇山洪怎么办？”“雷电发生时，如何注意防雷？怎样避免雷电对家用电器的危害……”

居民们和气象专家一问一答互动时，另一位气象迷李大爷也在记录应对这些自然灾害的防御措施，足足记了5页笔记。李爹爹说，以后碰到此类问题，这些笔记都将派上用场。

科普知识贴近生活

“家里的电器经常雷击，我们应该多

解一些气象灾害知识，避免财产遭到损失。”社区居民徐凤娇带着自己的孩子专门来到现场进行咨询。

62岁的居民范立齐，对雾霾知识比较感兴趣，于是带了几本这方面的气象科普书籍回家。他说，现在大城市雾霾天气越来越多，雾霾成了生活中的重点话题。这些科普知识都比较实用，因为讲座时间短，所以把资料带回家仔细看看，认真学习上面的科普知识。

在活动现场，气象专家们一一解答社区居民提出的各种问题。从提问的问题可以看出，气象服务越来越贴近市民的生活，市民对气象服务的需求也在不断增加。

社区居民余秋仙等纷纷表示，气象专家通过图文并茂的多媒体形式，进行气象科普讲座，他们不仅学到了很多气象知识，而且增强了防灾减灾、应对气候环境变化的意识。

掉入“尼姑”消灾骗局 老太蚀财1.2万

本报讯（记者 葛利利 实习生 李思源 通讯员 栾娟）14日下午，咸安某社区居民陈老太掉入“尼姑”的骗局，被对方以“作法消灾”的伎俩骗走1.2万元钱。

当日下午1时许，陈老太吃完午饭到家楼下散步。这时，迎面走过来两个穿着“尼姑”服、剃着光头的中年女子，自称河南某庵堂的尼姑，正为修缮庵堂募集善款。她们还主动给陈老太看相，表示陈老太家中有灾，并称有破灾的办法。

陈老太信以为真，询问如何“破解”，并将两女子带到家中。看到仅陈老太一个人在家，两女子让陈老太将家中的1.2万元现金全部拿出来，然后当着老太太的面，拿出一块红布，将钱包好放在床底。随后，两女子经过一番“作法”便告辞离去。

半个小时后，陈老太在床底下找到红包，打开一看，发现里面的钱早已被调包成白纸。她急忙去找那两个“尼姑”，但是对方早没了人影。

永安派出所民警提醒，凡遇到在街边或入户进行“消灾”的“和尚”“尼姑”等，都要小心提防，如果仔细看，这些人中有的会有明显破绽，如使用化妆品、穿皮鞋、扎耳洞等。遇到这些人，市民应尽快拨打报警电话举报。

陪客打牌惹纷争 两邻居拳脚相向

本报讯（记者 葛利利 实习生 李思源 通讯员 栾娟）亲友来访，请来邻居陪打牌。没想到，亲友因牌桌上规矩一事和邻居发生争执，邻居怒而离席。房主王先生觉得丢了面子结果动手打人，最后还是民警出面调解才平息此事。

3月5日，永安派出所接到报警称，辖区某小区内有人在打架。到达现场后，民警发现场面十分混乱，小区保安、不少住户正在楼道劝阻两名气势汹汹的斗殴者，且两人均已不同程度受伤。

原来打架的两人分别是小区住户王某和陈某，起因还得从前一天说起。4日下午，王某的亲友到他家聚会，为了让亲友们玩得尽兴，王某邀请了邻居陈某来作陪打麻将。四个人打了几圈下来后，因王某一个亲友钱输光了，就开始“挂账”，凡是王某亲友胡牌都不要此人给钱。到了最后，因挂账太多，一桌人就只剩陈某在出钱。因觉得其他人不讲规矩，他不肯打了，并要其他人将他一下午输的钱退回来。

王某的亲友们觉得，他们挂账与陈某输赢无关，双方一言不合吵了起来，最后陈某摔门而去。王某听到响动从楼下上来时，陈某已经离开。

听到亲友说了事情的来龙去脉，要面子的王某越想越气，第二天到陈某家门口吵闹，非要陈某道歉。最后双方由口角升级为武斗。

了解情况后，民警分别找二人进行了谈话，劝解他们理解对方，毕竟远亲不如近邻。在民警耐心劝说下，二人冷静下来，答应和平协商解决此事。

